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НОРМАТИВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БАЗИ 

МАКРОЕКОНОМІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

УКРАЇНИ 

Вступ. На сучасному етапі економічного та політичного розвитку України, в 

умовах гібридної війни та систематичного виникнення глобальних та внутрішніх 

загроз важливе значення мають вірні та вчасні управлінські рішення в сфері 

економічної безпеки. Вони, своєю чергою, мають ґрунтуватись на адекватній та 

релевантній інформаційній базі, яка включає показники економічної діяльності за 

різними сферами. Систематизована статистична інформація, що є основою для 

формування таких показників, інтегрується в системі бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності суб’єктів державного й недержавного секторів економіки. 

Індикатори економічної безпеки України та їх критичні значення визначено 

Методичними рекомендаціями щодо розрахунку рівня економічної безпеки [1]. 

Показники, що лежать в основі розрахунку економічної безпеки, формуються на 

підставі статистичних даних, які, своєю чергою, отримуються на підставі 

зведення показників звітності суб’єктів господарювання. У межах кожної зі 

складових еколого-економічної безпеки можна виділити чотири групи індикаторів 

за джерелами отримання інформації для їх розрахунку: фінансово-економічні 

показники діяльності суб’єктів господарювання, соціально-демографічні 

показники, порівняльні показники та зведені міжнародні індекси, інші показники. 

Кожен з індексів, що належить до вказаних груп, здебільшого формується на 

підставі зведеної Державною службою статистики статистичною інформацією. 

Статистична інформація, своєю чергою, отримується або шляхом вибіркових 

статистичних спостережень, або за адміністративними даними, або як зведення 

показників діяльності суб’єктів господарювання. 

Можна виділити чотири групи суб’єктів господарювання – підприємства 

(суб’єкти приватного сектору), суб’єкти державного сектору, банки та суб’єкти 

небанківського фінансового ринку (страхові компанії, фондові компанії та інші 

суб’єкти фінансового ринку). 

Для підприємств та суб’єктів державного сектору в Україні розроблено 

національні стандарти бухгалтерського обліку, гармонізовані з міжнародними. 

Банки складають фінансову звітність та ведуть бухгалтерський облік відповідно 

до Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності та 

нормативно-правових актів НБУ, що регламентують їх застосування. Страхові 

компанії, фінансові посередники та інші суб’єкти фінансового ринку також 

керуються міжнародними стандартами із використанням методичних 

рекомендацій та інших нормативно-правових актів Державної комісії з 

регулювання ринків фінансових послуг України. 
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Фінансово-економічні індикатори виробничої та енергетичної безпеки, які 

формуються здебільшого на підставі фінансової звітності підприємств, зокрема в 

розрізі таких об’єктів обліку, як доходи, собівартість виробництва, витрати та 

прибуток від операційної діяльності, знос основних засобів, первісна вартість 

основних засобів підприємств за різними видами економічної діяльності. 

Для оцінки об’єктів обліку, пов’язаних із здійсненням зовнішньоекономічних 

операцій, зокрема експорту та імпорту, використовуються стандарти 

бухгалтерського обліку 15 «Дохід», 16 «Витрати», а також П(С)БО 21 «Вплив 

змін валютних курсів», яке визначає методологічні   засади   формування   в   

бухгалтерському   обліку  інформації  про  операції  в  іноземних  валютах  та  

відображення показників статей фінансової звітності  господарських  одиниць  за 

межами України в грошовій одиниці України. 

Оцінка науково-технологічної безпеки базується на об’єктах обліку, що 

виникають як в суб’єктів приватного сектору, так і в суб’єктів державного 

сектору економіки. Це, зокрема, не фінансові активи, основні засоби, капітальні 

інвестиції, фінансові інвестиції, доходи тощо. Стандартами державного та 

приватного секторів, що регламентують вказані об’єкти в даному випадку, є 

Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку в державному секторі 

Національні положення (стандарт) бухгалтерського обліку в державному секторі: 

121 «Основні засоби»; 122 «Нематеріальні активи», 124 «Доходи»; Положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку: 7 «Основні засоби»; 12 «Фінансові 

інвестиції», 15 «Дохід»; МСБО 32 «Фінансові інструменти: подання»; МСБО 37 

«Забезпечення, непередбачені зобов’язання та непередбачені активи»; МСФЗ 9 

«Фінансові інструменти». 

Продовольча безпека містить значну кількість показників-співвідношень 

обсягів виробництва та споживання ключових продуктів харчування. Обсяги 

споживання визначаються Державною службою статистики на підставі 

статистичних обстежень домогосподарств. Інформація про обсяги виробництва 

цих видів продукції надходить від сільськогосподарських підприємств у 

спеціальних формах статистичної звітності, а облік витрат виробництва 

здійснюється відповідно до П(С)БО. 

Фінансово-економічні індикатори макроекономічної та соціальної безпеки 

базуються на поняттях заробітної плати, оплати праці та видатків бюджету, які 

регламентуються як стандартами для приватного, так і стандартами для 

державного сектору. 

Висновки. Широке коло показників економічної безпеки держави перебуває 

продукується системою інформаційного забезпечення макроекономічного 

менеджменту, яке перебуває під регулюванням національних та міжнародних 

стандартів бухгалтерського обліку та звітності для державного, приватного 

сектору, банків та суб’єктів небанківського фінансового ринку. Максимальна 

узгодженість облікової регламентації із міжнародними стандартами обліку дасть 

змогу володіти адекватною та релевантною інформацією для прийняття 

управлінських рішень. 

Використана література: 
1. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо розрахунку рівня економічної 
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безпеки України: наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України № 1277 від 

29.10.2013 [електронний ресурс]. Режим доступу:   

https://ips.ligazakon.net/document/view/ME131588 
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АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ АУДИТУ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ 

Вступ. В умовах подальшого розвитку економічних відносин, вступу 

України, у перспективі, до Європейського Союзу надзвичайної актуальності 

набуває рівень оплати праці, який зростає занадто повільно. Аудит розрахунків з 

оплати праці є однією найважливіших і складних ділянок аудиторської роботи, 

оскільки безпосередньо зачіпає економічні інтереси усіх без винятку працівників 

підприємства, що перевіряються. Об'єктами аудиту праці та її оплати є трудова 

дисципліна та дотримання трудового законодавства; політика оплати праці; 

зобов'язання з оплати праці; розрахунки за виплатами працівникам; нарахування і 

утримання із заробітної плати. 

Основна частина. Відповідно до Закону України «Про оплату праці», 

заробітна плата - це винагорода, обчислена, як правило, у грошовому виразі, яку 

власник або уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану ним 

роботу. Тому на початку перевірки аудитор перевіряє внутрішні розпорядчі 

документи підприємства, які стосуються нарахування заробітної плати, а це: 

Положення про оплату праці, колективний договір, Положення про 

внутрішньогосподарський розрахунок, норми і розцінки, що використовуються 

для різних видів оплат, накази, договори та контракти працівників тощо. 

Виходячи з вищесказаного основними завданнями аудиту розрахунків за 

виплатами працівникам є: 

- перевірка за дотриманням чинного законодавства щодо розрахунків за 

виплатами працівникам: 

- встановлення правильності укладання трудових контрактів; 

- перевірка правильності здійснення нормування праці та її оплати; 

- перевірка системи внутрішнього контролю розрахунків за виплатами 

працівникам на результативність; 

- перевірка достовірності виплат працівникам заробітної плати з 

відображення їх в обліку; 

- перевірка правильності обчислення розмірів основної і додаткової 

заробітної плати та премій; 

- визначення дотримання встановленого порядку розподілення та 


